
 
Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

 
ΑΝΑΦΟΡΑ 

 
Για τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

 
Θέμα: Άμεσες παρεμβάσεις επιβίωσης των αιγοπροβατοτρόφων που επλήγησαν από την 
Ευλογιά και την Πανώλη, ζητούν οι Κτηνοτροφικοί Σύλλογοι ΑΜΘ – «Η υπομονή μας 
εξαντλήθηκε» 
 

Ο βουλευτής Δράμας Θεόφιλος Ξανθόπουλος καταθέτει ως Αναφορά το δημοσίευμα της Εφημερίδας 
“Χρονικά της Δράμας”, με την ανοικτή επιστολή των Κτηνοτροφικών Συλλόγων Αν. Μακεδονίας και 
Θράκης προς τον υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων. Με την επιστολή τους οι κτηνοτροφικοί 
σύλλογοι ζητούν τη λήψη άμεσων και επειγόντων μέτρων για την επιβίωση των αιγοπροβατοτρόφων 
που επλήγησαν από τις ζωονόσους της Ευλογιάς και της Πανώλης και δηλώνουν ότι η υπομονή τους 
εξαντλήθηκε.  

 
     Στην επιστολή αυτή, που έρχεται σε συνέχεια άλλων 4 επιστολών στις 18/8/2024, στις 13/1/2025, 
στις 14/4/2025 και στις 6/8/2025 με τις οποίες ζητούσαν μέτρα αποζημίωσης, τονίζεται, μεταξύ άλλων,: 
«Δυστυχώς η κυβέρνηση κι εσείς ως επικεφαλής του αρμόδιου υπουργείου, δεν έχετε πράξει τίποτα απ’ 
όσα αυτονόητα και λογικά θα έπρεπε να έχετε πράξει μέχρι σήμερα. Από τον τρόπο διαχείρισης και 
αποζημίωσης των ζωονόσων, αποδεικνύεται η ατολμία, η ανεπάρκεια κι εν τέλει η ανικανότητα 
εφαρμογής των αυτονόητων μέτρων επί του πεδίου και των οικονομικών παρεμβάσεων που χρειάζονται, 
για προβλήματα που εσείς προκαλέσατε με τις αποφάσεις σας, στους πληττόμενους κτηνοτρόφους». 
 
     Οι κτηνοτρόφοι της ΑΜΘ ζητούν συγκεκριμένα: αποζημίωση για την καταστροφή του ζωικού 
κεφαλαίου, όσων από τους κτηνοτρόφους δεν έχουν μέχρι σήμερα αποζημιωθεί, με αναδρομική αύξηση, 
αποζημίωση για την απώλεια εισοδήματος των κτηνοτρόφων, αναστολή των ασφαλιστικών, των 
φορολογικών και προς φορείς του δημοσίου υποχρεώσεων και σε όλες τις υποχρεώσεις προς τράπεζες, 
από την ημέρα καταστροφής των ζώων. Ζητούν, επίσης, πληρωμή αποζημιώσεων για το κόστος των 
ζωοτροφών, λόγω του υποχρεωτικού εγκλεισμού των ζώων και αποζημίωση για την αγορά 
απολυμαντικών. 
 

Με δεδομένο ότι τα αιτήματά τους είναι δίκαια, εύλογα και απολύτως αναγκαία για την οικονομική 
στήριξη και επιβίωση των κτηνοτρόφων, σας καταθέτουμε την παρούσα Αναφορά και παρακαλούμε για 
τις δικές σας ενέργειες. 

 
Ακολουθεί το δημοσίευμα με την επιστολή 

 
Αθήνα, 8 Οκτωβρίου 2025 

 
Ο Αναφέρων Βουλευτής 

 
 

Ξανθόπουλος Θεόφιλος 

 



 


